

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

26 (221) • 8 апреля 1938 года • Пятница •

ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

Центральный Комитет ВКП(б) постановил произвести в период апрель—июнь 1938 года выборы руководящих партийных органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских партийных организациях. Со времени последних выборов партийных органов прошел год. За это время партия неизмеримо выросла и окрепла. Под руководством Сталинского Центрального Комитета проведена огромная работа по разгрому троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма и очищения партии от врагов. За истекший год партия успешно провела выборы в Верховный Совет СССР. Победа могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных показала всему миру насколько крепка и неразрывна связь большевистской партии с народом. Год с небольшим тому назад в докладе на пленуме ЦК ВКП(б) тов. Сталин говорил о необходимости поднять идеологический уровень и политическую закалку командных партийных кадров, о необходимости "влиять в эти кадры свежие силы, ждущие своего выдвижения, и расширить таким образом состав руководящих кадров".

За последний год десятки

тысяч новых людей—прекрасных большевиков, глубоко и беззаветно преданных делу Ленина—Сталина, делу народа—выдвинуты на руководящую партийную работу и хорошо справляются с нею. Новые руководители с революционной страстью и энергией борются за улучшение партийной работы, за усиление связи партии с беспартийными, за очищение партии от вражеских элементов, ликвидации вреда, нанесенного врагами, карьеристами, перестраховщиками. Нынешние выборы руководящих партийных органов должны еще больше укрепить и спасти партийные ряды, должны помочь выдвижению новых кадров большевиков—политических деятелей ленинско-сталинского типа. Каждый коммунист при выборах партийных органов обязан строго руководствоваться важнейшими указаниями Центрального Комитета ВКП(б):

"Очистить важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытавших в борьбе с врагами и способных до конца защищать дело коммунистической партии."

В газетах напечатана, разработанная ЦК ВКП(б) "Инструкция о проведении выборов руководящих партийных органов". Эту инструкцию должен хорошо изучить каждый коммунист. Она напоминает важное решение ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года:

"Воспретить при выборах парторганов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов". Строгое соблюдение внутрипартийной демократии, смелая большевистская критика и самокритика, внимательное обсуждение кандидатов, выдвигаемых в партийные органы, закрытое (тайное) голосование кандидатов поможет избранию боеспособных, стоящих на высоте политических задач, партийных руководителей. При выдвижении кандидатур в руководящие партийные органы коммунисты должны помочь мудрое указание тов. Сталина:

"Подбирать работников во-первых, по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия, и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой конкретной работы".

"Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подъема партийно-политической работы, укрепления связи партийных организаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед партийными организациями". (Из постановления ЦК партии от 29.III-38 г.)

Выборам будут предпосыпывать отчеты руководящих партийных органов. Обсуждение отчетов должно проходить под знаком развернутой критики и самокритики. Это поможет укрепить партийные организации, ликвидировать недостатки в работе, повысить большевистскую бдительность коммунистов, активизировать всю партийную массу избрать в руководящие органы большевиков, всей душой преданных великому делу Ленинско-Сталинской партии.

"Очистить важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытавших в борьбе с врагами и способных до конца защищать дело коммунистической партии."

Подготовка к Всесоюзной сельхоз. выставке

К Всесоюзной сельскохозяйственной выставке готовятся тысячи колхозов и сельхозов страны. Получено около 60 тысяч заявок. Отобрано на местах около 14 тысяч кандидатов. 1780 кандидатов и участников выставки утверждены главным выставочным комитетом. Сейчас на территории выставки большая часть павильонов освобождена от лесов. Начинают поступать экспонаты. Прибыл эшелон с плодовыми деревьями и декоративными растениями Узбекистана. Доставлены кусты хлопчатника, выращенные лучшими мастерами хлопководства. На кусте американского хлопчатника Ибрахима Рахматова—156 коробочек. В саду, который заложен на выставке, весеннее оживление. 10 тысяч плодовых деревьев освобождаются от зимнего укрытия. На ветвях плодовых деревьев множество цветочных почек. Ожидается обильный урожай фруктов.

(ТАСС).

Соревнуются за высокий урожай

Звеньеводы Ефремовских звеньев высокого урожая колхоза "Большевик" Зинченко Г. П., колхоза им. 20-летия Октября Сайгина К. П., им. Калинина Есин Я. И. и им. 1-го мая Захаров С. А. заключили между собой договор социалистического соревнования на получение урожая по 60 ц. с га. Звеньеводы ведут подготовку к севу.

Звеньевод колхоза им. 1-го мая Захаров С. А. со своим звеном будет проводить посев пшеницы на площади 15 га. Звено вывезло навоза 600 ц., собрало золы 40 ц., птичьего помета 15 ц. Производится накопление навозной жижи для подкормки посева.

Звено Сайгина вывезло навоза 250 возов, собрало золы 30 ц. Калиной соли имеется 20 ц. Произведен ручной отбор семян 1,5 ц. Но сортовые семена, предназначенные для посева на Ефремовском участке, имеют всхожесть только 74 ц. Правление колхоза об обеспечении звена доброкачественными семенами не заботится.

В колхозе "Большевик" Ефремовское звено вывезло навоза 325 ц., собрало золы 25 ц., куриного помета—5 ц., фекалий—30 ц. Калиной соли имеется 45 ц. Посев будет произведен на 15 га. Но всхожесть семян пшеницы только 78 процентов. Семена эти для посева негодны. Нужно их заменить хорошими семенами.

В колхозе им. Калинина Ефремовское звено имеет план сева пшеницы 15 га. Звено вывезло навоза 210 ц., собрало золы 55 ц., куриного помета 7 ц. Калиной соли имеется 20 ц. Здесь также звено высокого урожая не обеспечило высококачественными семенами. Семена имеют всхожесть только 84 проц.

Все звеньеводы обязались для посева 1939 г. в этом году приготовить ранние черные пары и хорошо их удобрить.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ В ПОДГОТОВКЕ СЕМЯН

Решающее значение в получении высокого урожая имеют семена. Никакие мероприятия не обеспечивают высокого урожая, если посеять недоброкачественными семенами. Вывод ясен. Однако целый ряд руководителей колхозов не придают должного значения делу подготовки семян. Например, в колхозе "Нацмен" семена пшеницы и овса имеют всхожесть не выше 40 процентов. Все семена подлежат обмену. Еще в феврале месяце колхозу дан наряд на обмен семян в других колхозах на 660 ц., но колхоз до сих пор обмен семян не закончил.

В колхозах "Канаш", "Красные соколы" и "Искра" и др.

вредительски заморожены се-

мена картофеля. Виновники

уничижения семян до сих пор не привлечены к ответ-

ственности.

В колхозах им. 20-летия Октября, им. Ворошилова и "Волгарь" не обмолочены лен и конопля и не засыпаны се-

мена этих культур. Нужно немедленно закончить молотьбу технических культур и полностью засыпать семена.

Нет должной заботы о се-

менах и со стороны директоров и агрономов МТС. Об

этом говорит, например, факт, что в ряде колхозов до сего времени не проверены полно-

стью семена на посевные ка-

чества. Установленный обли-

полкомом срок для предпосев-

ной проверки качества семян

давно прошел. Однако, по

району отправили образцов

семян на повторный анализ

не больше 25 процентов кол-

хозов. Агрономы МТС обяза-

ны установить окончательные

нормы высева семян по каж-

дому колхозу, но, не имея

точных данных о качестве

семян, нельзя правильно уста-

новить нормы высева.

До начала сева остались считанные дни. В подготовке к севу еще много крупных недостатков.

Нужно в кратчайший срок изжить все недостатки в подготовке к севу и по-боевому организовать всех колхозников на проведение сева на отлично в установленный срок.

Е. Ковалев.

○○○

Затянули ремонт сельхоз. инвентаря

Во многих колхозах нашего района ремонт сельхозинвентаря до сих пор не закончен. Например, колхоз "Раздолье" из 50 плугов отремонтировал только 25, из 12 сеялок ни одна не отремонтирована. Колхоз им. Кирова из 18 плугов, намеченных к ремонту, отремонтировал 7, из 3 сеялок—1. Колхоз "Путь Сталина" из 48 плугов отремонтировал 30, из 12 сеялок—8. Колхоз 7 с/сез Советов, Усть-Сергинского сельсовета, из 46 плугов от-

ремонтировал только 20, из 10 сеялок—4. Колхоз "Особая" из 20 плугов отремонтировал 15, из 7 сеялок—4. В колхозе "Красный труд" к ремонту сеялок не приступили, из 18 плугов отремонтировали только 9. Колхозы "Красная зорька" и "Герой труда" к ремонту сельхозинвентаря не приступили.

До начала сева осталось

немного дней. Нужно в кратчайший срок закончить ре-

монт всех сельскохозяйственных орудий.

В. Константинов.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Колхоз "7 с/сез Советов", Н.-Троицкого сельсовета, к севу готов. Семена пшеницы, овса и других культур очищены и засыпаны полностью. Все семена имеют всхожесть выше 90 пр. Лошади хорошей упитанности. Они поставлены на подкормку. Сельхозинвентарь и сбруя отремонтированы. Колхозники расставлены на отдельные работы. За ними закреплены сельхозинвентарь и лошади. Большшим недостатком является только то, что между бригадами и отдельными колхозниками не заключены договора соцсоревнования. Этот недостаток правлению колхоза нужно срочно изжить.

И. Кириенко.

О ПЛАНЕ КОНТРАКТАЦИИ ЛЬНА И КОНОПЛИ В 1938 ГОДУ

22 марта 1938 года Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) вынесли постановление "О плане контрактации льна и конопли в 1938 году".

Совет Народных Комиссаров ССР и Центральный Комитет ВКП(б),—говорится в постановлении,—признают состояние урожайности и заготовок льна и конопли совершенно неудовлетворительным.

Одной из основных причин неудовлетворительного состояния заготовок льна и конопли была вредительская практика двойного планирования контрактации и заготовок, причем план контрактации и нормы сдачи с гектара устанавливались значительно выше плана заготовок. В результате этого колхозы и колхозники лишились установленных государством премий-надбавок за перевыполнение планов сдачи, что приводило к уменьшению доходов колхозов и колхозников от льна и конопли и подрывало заинтересованность колхозов и колхозников в развитии этих культур.

В целях скорейшего подъема урожайности льна и конопли, Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) считают необходимым ликвидировать эту вредную практику в организациях заготовок льна и конопли, повысить заготовительные цены на льняное и конопляное волокно и тресту, уменьшить нормы сдачи с гектара и изменить порядок выдачи премий-надбавок таким образом, чтобы облегчить выполнение и перевыполнение плана контрактации и получение колхозами и колхозниками премий-надбавок за сдачу льна и конопли.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) постановили снизить существующие нормы сдачи и утвердить новые нормы сдачи с гектара по контрактации льна и конопли в килограммах—средние по областям, краям и республикам.

В соответствии с планом посевых площадей и установленными нормами сдачи утверждены следующие планы контрактации льна и конопли урожая 1938 года:

Льна-долгунца в переводе на волокно 222.230 тонн.

Семян льна-долгунца 140.335 тонн.

Пеньки в переводе на волокно 39.270 тонн.

Семян конопли 32.400 тонн.

Установленные планы контрактации льна и конопли являются вместе с тем и планами заготовок этих культур.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) постановили повысить, начиная с урожая 1938 года, заготовительные цены на льняное волокно № 10—на двадцать рублей за центнер и льняную тресту № 1,25—на пять рублей за центнер и заготовительные цены на

пеньку-волокно № 5—на двадцать рублей за центнер и конопляную тресту № 0,7—на четыре рубля за центнер, причем для более высоких номеров льноволокна, тресты, пеньки и конопляной тресты установить соответственно большее повышение, а для более низких номеров меньшее повышение цен.

Согласно постановления Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) колхозы, перевыполнившие план сдачи по контрактации льноволокна, тресты, конопли по количеству и качеству, получают за всю продукцию, сданную сверх плана, премию-надбавку к заготовительной цене от 100 до 400 процентов в зависимости от размеров сдачи с гектара посева.

Установлена также выплата премий-надбавок за перевыполнение плана сдачи семян конопли в размере от 100 до 300 процентов к заготовительной цене в зависимости от плана сдачи семян с одного гектара.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) предложили совнаркомам республик, областным и краевым исполнкам установить различные (дифференцированные) нормы сдачи льна и конопли для районов, не допуская при этом изменения средней нормы по области (краю, республике).

Премии-надбавки, предусмотренные постановлением Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б), выдаются также за сдачу волокна и тресты более высоких номеров, чем предусмотрено контрактационными договорами, из расчета сданных сверх плана центнеров. При этом выдача премий-надбавок за повышенное качество сданной продукции производится лишь при условии выполнения плана по количеству.

Колхозам, обслуживающим МТС, премии-надбавки выплачиваются за все волокно, тресту и семена, фактически сданные по контрактации и по натураплате МТС (вместе взятые), сверх количества и качества, обусловленного в контрактационном договоре.

Премии-надбавки за сданные сверх плана семена льна и конопли выплачиваются колхозам лишь при условии погашения задолженности по полученной от государства семисуде и засыпки ими полностью семенных фондов,

ВОЗВРАЩЕНИЕ НА РОДИНУ

30 марта во Владивосток прибыл из Японии советский пароход "Двина". На борту этого парохода возвратились на родину 34 советских граждан, бывших пассажирами парохода "Кузнецкстрой", задержанного японскими властями в Хакодате. Пассажиры "Кузнецкстрой", вернувшись на родную землю, подробно рассказывают о своем

за исключением семеноводческих колхозов, сдающих государству весь урожай семян. Засыпка колхозами семенных фондов должна быть подтверждена специальным актом комиссии во главе с представителем райса.

Единоличным хозяйствам премии-надбавки выдаются в половинном против колхозов размере.

При подписании контракционного договора колхозам выдается аванс по контрактации льна и конопли в размере 20 процентов стоимости контрактуемого волокна и тресты, а также семян, контрактуемых с семеноводческими посевами.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) установили также выдачу колхозам и колхозникам масла и жмыха за каждый центнер сданных по контрактации и натураплате МТС семян льна и конопли в размере двух килограммов растильного масла по цене пять рублей за килограмм и пять килограммов жмыха по семь копеек за килограмм.

Постановлением Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) сняты недоимки с колхозов, колхозников и единоличных хозяйств, числящиеся за ними по контрактации конопли прошлых лет, включая 1936 год. Вся продукция, сданная колхозами и колхозниками из урожая 1937 года в погашение недоимок прошлых лет, зачисляется в выполнение контрактационных обязательств по сдаче конопли урожая 1937 года. Задолженность по ссуде семян льна и конопли, подлежащая погашению в 1938 году, рассрочена колхозам на три года с погашением из урожая 1938 года—30 процентов и остальные 70 процентов равными частями—из урожая 1939 и 1940 годов.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) предлагают партийным и советским организациям по-большевистски взяться за дело развития льноводства и коноплеводства, мобилизовать огромные резервы, которыми располагают колхозы для получения высокой урожайности и увеличения доходов колхозов и колхозников, с тем, чтобы уже в текущем году на деле добиться решительного подъема урожайности и повышения качества льна и конопли.

(ТАСС).

вынужденном пребывании в Хакодате и безчинствах японских властей,—с чувством глубокой радости говорят пассажиры "Кузнецкстрой",—вступили мы на свободную советскую землю. Они от всего сердца благодарят советское правительство за проявленную о них заботу.

(ТАСС).

Отчетная кампания в промкооперации

Мариинский межрайонный промлессоюз на основании постановления Новосибирского обллеспромсоюза от 16 марта с. г. во всех промкооперативах (промколхозах) с 20 марта по 15 апреля 1938 г. проводит отчетную кампанию. Партийные и советские организации, правления промкооперативов, ревкомиссии, бухгалтеры-счетоводы должны немедленно развернуть работу по подготовке к отчетным собраниям, одновременно организуя соцсоревнование, мобилизуя массы на выполнение и перевыполнение производственной программы на 1938 год.

Отчетная кампания должна быть организована и проведена как одна из важнейших масово-политических кампаний, в задачу которой должно входить (помимо проведения итогов работы за 1937 г.) организационно-хозяйственное укрепление промкооперативов, укрепление финансового состояния, усиление политко-воспитательной работы, пополнение и усиление политической бдительности, беспощадная борьба с врагами народа—троцкистско-бухаринскими последышами, борьба с последствиями вредительства, а также с лодырями, прогульщиками—дезорганизаторами трудовой дисциплины.

Отчетные собрания необходимо подготовить так, чтобы каждый член артели на основе соблюдения принципов кооперативной демократии был подготовлен и сумел себя проявить на отчетном собрании хозяином своего коллективно-кооперативного хозяйства и сумел потребовать от правления и ревкомиссии документального отчета о проделенной ими работе. Правления промкооперативов и уполномоченные союза должны на основе широкой масово-разъяснительной работы обеспечить стопроцентную явку всех членов артели на собрания и максимальную их активность в обсуждении вопросов, стоящих на повестке дня. На отчетных собраниях необходимо широко развернуть большевистскую критику и самокритику не взирая на лица. К отчетным собраниям нужно организовать выпуск стенных газет, украсить помещение портретами вождей, лозунгами, подготовить киносеансы, привести в порядок радио, патефоны и т. д.

В подготовительный период к отчетным собраниям нужно мобилизовать членов артели на ликвидацию прорывов как на производстве так и в сельском хозяйстве, устранить все недостатки в подготовке к севу.

Крылов. Гормонов.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном (арагонском) фронте идут ожесточенные бои на подступах к городу Лерида—важному стратегическому пункту. 2 апреля мятежники, поддержаные танками и авиацией, атаковали республиканские позиции к западу от Лериды. Республиканцы отступили к окраинам города, где сдерживают дальнейшее наступление врага. Северо-западнее Лериды рес-

публиканцы отбили наступление мятежников. Последние понесли большие потери.

Центральный фронт свои лучшие части отдает восточному фронту. Республиканские части предприняли новое наступление в районе Гвадалахары (к северо-востоку от Мадрида). Республиканцы отступили к окраинам города, где сдерживают дальнейшее наступление врага. Северо-западнее Лериды рес-

(ТАСС).

Подготовка германского нападения на Чехословакию

ВАРШАВА, 2 апреля. Польская печать излагает захватнические планы германских фашистов в отношении Чехословакии. В руководящих кругах германских фашистов по сообщению польских газет существует полное единодушие относительно захвата у Чехословакии ее Судетской области. Мало того, германские фашисты предполагают разделить всю Чехословакию

между Польшей и Венгрией. В Чехословакии неслабо следят за подготовкой фашистской Германии к новым захватам в Европе. Чешская социалистическая газета "Чешское слово" указывает, что Чехословакия в случае нападения на нее покажет, что она сумеет дать отпор агрессору.

(ТАСС).

Англия признала захват Австрии

2 апреля английский посол в Берлине вручил германскому правительству ноту, в которой английское правительство признает Австрию частью Германии. При этом английское правительство требует сохранения англич-

ского консульства в столице Австрии—Вене. (ТАСС).

За редактора И. Николаев.

В заземле дворе Верх-Чебулинского сельсовета с августа ица 1938 г. находится приблудная кобылица гнедой масти, особых примет нет.